

商丘市人民政府移民工作办公室文件

商移办〔2023〕14号

商丘市政府移民办公室 关于认真开展2023年度大中型水库移民 后期扶持人口年度审核工作的通知

各县（市、区）移民管理机构：

为贯彻落实《河南省人民政府关于印发〈河南省完善大中型水库移民后期扶持政策实施方案〉的通知》（豫政〔2006〕57号）关于“扶持期内自然减少的人口和其他不再符合扶持规定的人口予以年度核减”的规定，根据河南省政府移民办、河南省财政厅、河南省水利厅《关于下放大中型水库移民后期扶持人口审核管理工作权限的通知》（豫移办〔2015〕28号）文件要求，经研究决定，在全市开展2023年度大中型水库移民后期扶持人口年度审核工作。现将任务及有关要求通知如下：

一、提高认识，加强领导

全市一年一度的大中型水库移民后期扶持人口年度审核工作，政策性强、涉及面广、工作任务重，是贯彻落实大中型水库移民后期扶持政策的重要一环，是关乎移民切身利益和社会大局稳定的大事。各县（市、区）移民管理机构作为责任主体、工作主体和实施主体，要站在讲政治、顾大局、保稳定的高度，统一思想、周密部署、制订措施、落实责任。移民主管部门要增强工作责任感，积极向当地政府主要领导汇报，争取支持，并认真制订方案。在政府领导下，加强与纪检、财政、民政、公安、银行等相关部门的协作，对年度审核工作中遇到的具体问题，要依据有关政策进行具体分析，认真加以解决，确保年度审核任务按时、高质量的完成。

二、精心组织、公开透明

移民后期扶持人口年度审核工作以县为基础，要严格按照《河南省大中型水库农村移民后期扶持人口核定登记办法》规定的登记范围、登记对象和登记条件，对已纳入移民后期扶持范围的农村水库移民逐村、逐人进行复查审核。审核的重点是年龄在60岁以上的移民人口。要紧紧依靠乡、村干部认真进行移民人口审核，严把关口，严禁弄虚作假，切实把按照政策不该纳入扶持范围的人口核减掉。审核结果一定要分级张榜公示，接受群众监督，并留影存档。

三、强化协同配合，完成目标

移民后期扶持人口年度审核工作，主要是对自然减员、院校毕业已就业享受财政供养人员、部队院校毕业提干和士兵转士官、被举报查实和打假治假的非移民、以及其他不符合扶持条件等 5 个方面的人口予以核减，核实大中型水库农村移民人口基数时间节点为 2023 年 12 月 10 日。

各县（市、区）要认真组织好年度审核工作，结合移民直补资金“一卡通”工作进行人口核减，“一卡通”工作涉及多部门，各地要加强与财政、银行等多部门的沟通，主动联系，密切配合，及时研究解决工作中遇到的困难和问题。要协调财政、人社部门和代发银行做好移民直补资金补贴对象社保卡银行账户激活和信息采集工作，持续提升社保卡银行账户激活率，精准采集补贴对象信息，推动使用其他银行卡发放资金的移民转换为使用社保卡，确保所有市县使用社保卡发放补贴资金。做好相关工作。积极协调有关部门，充分运用大数据技术手段进行对比筛查，提高补贴对象资格审核的质量和效率，避免补贴资金多发、漏发、重发和迟发，确保补贴资金精准发放群众手中。要从严要求，实事求是地完成年度移民人口审核任务，确保工作的质量。

四、重视稳定工作。要把维护社会稳定作为移民人口审核工作的一个基本要求，对可能影响社会稳定的各种因素，要认真分析原因，加强矛盾纠纷排查调处，并有针对性地采取措施，把问题解决在基层，化解在矛盾激化之前，防止个性问题酿成

共性问题，局部问题影响面上工作，切实做到“小事不出村，大事不出乡，重大问题不出县”，确保人口审核工作顺利进行，确保社会稳定。

五、按时上报成果。各县（市、区）移民管理机构对审核成果的真实性、准确性负责，于2023年12月20日前以正式文件报市政府移民办公室。

商丘市政府移民办公室

2023年11月13日



商丘市政府移民办

2023年11月13日印发